

dom in hudodelstvo tatvine, nasvetuje dr. Orel, naj se družba kmetijska obrne do c. kr. deželne vlade, da zaukaže po okrajnih glavarstvih, da vsak, kdor prinese taka drevesa na sejm, se izpriča s pričalom županovim, da jih je posekal na svoji zemlji, sicer se mu vzamejo in on pride zarad tatvine v preiskavo. — Predlog obvelja enoglasno z dostavkom g. Šolmajerja, da se privzamejo v to prepoved tudi drevesa o sv. Rešnjem telesu. — Potem je dr. Jan. Bleiweis predlagal: naj za napravo občinske trtnice v Suhorji se dovoli 60 gold. predplačila, — za napravo izglednega gnojščica v Semiču 60 gold. premije, — od Antona Pengala na Pšati o napravi gnojščica predloženi načrt naj se odobri, in kedar ga dovrši, dá 60 gold. premije, — podružnici kmetijski v Mirni in v Ratečah naj se kupi naprošeno seme gozdnega drevja, in ponovi naj se oklic, naj se oglasijo še drugi za tako seme, — naj se oklic razglasi učiteljem in kmetovalcem, da dobi premijo v denarji (15 do 20 gold.) in pa Porentov in Sumperjev panj, kdor se izkaže za umnega čbelorejca, — kmetu Andreju Hrvatu v Polčah naj se iz državne podpore sadjerejske za truda-polno in vspešno sadjerejstvo dovoli 30 gold.; — učitelju Martinu Brežniku pri sv. Jakobu pri Savi se za marljive skušnje o izrejevanji krompirja iz semena in podučno razstavo njegovih skušinj dovoli 50 gold. iz državne podpore za semenstvo, — gosp. Rihard Dolenc naj se naprosi, da gre v Bohinsko dolino in Vodiško okolico podučiti kmete o predivstvu po Belgiškem načinu. Vsi ti predlogi so bili sprejeti. Naposled se je sklenilo, da prihodnji občni zbor družbe kmetijske bode 29. dne meseca januarija.

— (Hranilnice ljubljanske naznanilo), da dolžniki njeni od 1. julija prihodnjega leta namesti po 5 gld. od 100 morajo plačevati obresti po 6 od 100, je izbudilo veliko in pravično nevoljo med ljudstvom, ne ravno zato, da morajo en goldinar več plačati, kajti hranilnica kakor vsak drug upnik ima pravico obrestno mero povikšati; al to je breztaktno od ravnatelja gosp. Janežiča, da naznanila dotičnim dolžnikom pošilja nezapечатena in jih tako razdeluje po deželi po sodnijskih hlapcih, katerim se vrh tega še po 18 krajc. mora plačati za vročnino (Zustellungsgebühr). Po takem ves okraj zvé, kakor da bi dolžnika na bohen djal, koliko je dolžan. Če tudi se iz gruntnih bukev lahko dolgovi zvedó, jih vendar le zve tak, komur je za to mar, ne pa ves kraj! Opravičena je tedaj nevolja ljudstva.

— (Dvanajsta predstava dramatičnega društva) v deželnem gledališču bo v četrtek (sv. Štefana dan) 26. t. m. Predstavljal se bode prvokrat znana dobra ljudska igra v 5 dejanjih „Na Odsojah“ po Mosenthalovem „Der Sonnwendhof“ poslovenjena od J. Ogrinca. Ker so vse glavne naloge v dobrih rokah, se smemo zopet nadejati prav lepega gledališkega večera.

— (Čitalnica) ima svoj občni zbor na sv. Štefana dan dopoldne ob 1/2 11. uri. K obilnemu udeležtvu vabi častite ude

odbor.

— (Pobirki iz časnikov.) „Laibacherica“ pripoveduje, kako je 21. dne t. m. v steklenišču kazininem „12 apostolov svobode“ — tako jih sama imenuje — obhajalo „rojstni dan“ decemberske ustave. Ker bode bralce naše morebiti mikalo, po imenu poznati te „apostole“, ki so cvet nemškega konstitucijskega društva, povemo jim po „Laibach.“, da so: društva predsednik dr. Suppan, c. kr. deželni predsednik grof Auersperg, deželni glavar vitez Kaltenecker, c. kr. finančni sekretar Ertel, dr. Schaffer, c. kr. vladni svetnik Laschan, župan Deschmann, c. k. gozdni inspektor Diemitz, prof. Suppan, dr. Rühling, dr. Keesbacher (kdo je bil 12., ne pové). Vsak je svoje pridigoval, in da so bili „Jesuitenpartei“, „Fundamental-Artikel“, „federalisti“, „Wahlfahrtenführer“, „finstere Mächte“ na tapetu, to razume se samo po sebi, kakor tudi to, da o ravnopravnosti narodov, o avtonomiji dežel, o svobodi cerkveni in o vsem tem, kar Avstrijo pomiri, ni noben „apostel“ ne besedice črnil. Nam vendar ste bile napitnici Dežmanova in Ertelnova najbolj zanimive: Dežman se je radoval o „največem čudežu“, da iz narodne naše stranke je pobegnilo nekoliko uskokov, Ertel pa je Bismarka s Prusi posadil k mizi ljubljanskih decembristov. „In gehobener Stimmung“ so šli „apostoli“ — med njimi 8 uradnikov — saksebi, mislé, da so v gostilnici — rešili Avstrijo. Uboga Avstrija!

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Državni zbor je čez Božične praznike prenehal in se še le začne spet 15. januarja. Pred razhodom mu je finančni minister predložil dve postavi: ena povikšuje plačo političnim cesarskim uradnikom in služabnikom druga nasvetuje železnico iz Spleta v Knin v Dalmaciji. Z uno hoče ministerstvo potolažiti še nevoljne uradnike, s to pa Dalmatince. — Z novo postavo za direktne volitve v državni zbor pa ima ministerstvo čedalje bridkejšje dneve; zdaj se krhajo tudi Poljaki, ki so ministru Lasserju, ko jih je te dni poklical v razgovor, odločno rekli, da so proti direktnim volitvam. Cesar pa, kakor „Vaterl.“ za gototovo vedeti hoče, ne privoli, da bi ta postava prišla državnemu zboru v razpravo, ako Poljaki jej ne pritrdijo. — Tako stojé danes te reči. Velike važnosti bode po vsem tem prvi mesec novega leta, kajti z „wahlreformo“ stoji ali pade Auerspergovo ministerstvo.

Ogersko. Iz Pešta. — Državni zbor je pretekli teden obravnaval postavo za nabiranje rekrutov za armado Avstrijsko. Levica je hotela rekrute dovoliti le Ogerski armadi, češ, da „Avstrijske dežele bodo kmalu padle pod Nemčijo, kakor so Laške padle pod Italijo; Ogrri pa morajo le za-se skrbeti“. Minister Szlav y je odbijal te ugovore, rekši, da ni verjetno, da bi se to zgodilo, in če bi se zgodilo, morali bi Ogrri v brambo biti Avstriji. Potem se je vendar rekrutna postava z večino glasov sprejela.

„Novice“ veljajo z „Oglasnikom“ vred

v tiskarnici prejemanje	za celo leto	4 gold.	po pošti pošiljanje	4 gold. 60 kr.
v „ „ „	za pol leta	2 „	po „ „	2 „ 40 „
v „ „ „	za četert leta	1 „	po „ „	1 „ 30 „

Za pošiljanje na dom v Ljubljani se za celo leto plača 40 kr.

Naročnina se pošilja Blaznikovi tiskarnici v Ljubljano, in to najcenejše po tako imenovanih poštnih odkaznicah (Postanweisungen), ktere se dobivajo pri vsaki pošti in veljajo po 5 krajc.

Častite naročnike prosimo, naj hitijo z naročilom, kajti novo leto je kmalu, da brž prvi list v redu dobijo.